



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 52. szám – (2013.12.29.)

**Minden kedves Olvasónknak boldog újévet kívánok! Tóni a.**

## A SZENT CSALÁD VASÁRNAPJA

Olvasmány Sir 3, 3-7. 14-17a Szentlecke Kol 3, 12-21

**Boldog ember, ki féli az Urat, aki az Úrnak ösvényén halad.**

*Az evangélista előtt az a kép lebeg, hogy a Messiás, illetőleg a szent család életében ismétlődik a választott nép története: az Egyiptomból való kivonulás, a küzdelem a földi bajokkal és az Isten akaratához való igazodás. Isten gondviselő keze azonban velük van. A názáreti család volt az a keret, ahol az Isten Fia átélte a földi problémákat, ahol megtanulta az engedelmességét.*

**EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 2, 12-15. 19-23)**

Miután a bölcsek eltávoztak, íme, az Úr angyala megjelent Józsefnek álmában, és így szólt: „Kelj fel, vedd a gyermeket és anyját, és menekülj Egyiptomba! Maradj ott, míg nem szólok neked! Heródes ugyanis arra készül, hogy megkeresi és megöli a gyermeket.” József fölkel, fogta a gyermeket és anyját, és még azon éjjel elment Egyiptomba. Ott maradt Heródes haláláig, hogy beteljesedjék, amit az Úr a próféta által mondott: Egyiptomból hívtam az én fiamat. Amikor Heródes meghalt, íme, az Úr angyala megjelent Józsefnek álmában, és így szólt: „Kelj fel, vedd a gyermeket és anyját, és menj Izrael földjére, mert meghaltak már, akik a gyermek életére törtek!” József fölkel, fogta a gyermeket és anyját, és visszatért Izrael földjére. De amikor meghallotta, hogy Judeában Arkelausz uralkodik apja, Heródes után, félt odamenni. Ezért az álmában kapott utasítást követve Galilea vidékére ment. Odaérve egy Názáret nevű városban telepedett le, hogy beteljesedjék, amit a próféták mondtak: „Názáretinek fogják hívni”.

### „NAGY ÖRÖMET HIRDETEK NEKTEK!”

A XVI. Benedek pápa által meghirdetett hit éve múlt hónapban befejeződött, de ez nem jelenti azt, hogy a hit gyakorlását is befejeztük. Ellenkezőleg: hitünkben elmélyültünk, hála Istennek és annak a sok kegyelemnek, amit ő ebben az időszakban ránk árasztott a miséken, lelkigyakorlatokon, zárandoklatokon, minden imádkozó, böjtölő türelmesen szenvedő emberen keresztül.

A papokkal és a nővérekkel beszélgetve jött a gondolat, hogy folytatni kellene ezt a kegyelmi időszakot. Milyen ajándékok forrásoznak az élő hitből? Több szép ötlet született ebből az együtt-gondolkodásból, ezek közül választottam azt, amit maga pápa urunk nemrég megjelent könyvében meghirdetett: ***Evangélium Gaudium - az evangélium öröme!***

A mi programunk is ez lesz ebben az évben, amiről a pápa a Szentlélektől ihletett könyvében ír. Íme néhány részlet:

*„Az Evangélium öröme betölti mindazok szívét és egész életét, akik találkoznak Jézussal. Azok, akik engedik, hogy megváltsa őket, megszabadulnak a bűntől, a szomorúságtól, a belső úrtól és az elszigetelődéstől. Jézussal az öröm megszületik, és mindig újjászületik bennünk.*

*Arra hívok minden keresztényt, bárhol és bármely helyzetben legyen is, hogy újítsa meg még ma személyes találkozását Jézussal. Vagy legalább döntse el, hogy kész arra, hogy találkozzon Vele, és keresni fogja Őt nap mint nap, szüntelenül. Senkinek sincs oka arra, hogy azt gondolhassa, hogy ez a meghívás nem neki szól, mert „senki sincs kizárva abból az örömből, amelyet az Úr hoz nekünk.”*

*Az egész teremtés részt vesz az üdvösségnek ebben az örömeiben: „Zengjétek dicséretet, egek. és ujjongj, te föld! Hegyek, daloljatok örömtökből! Mert az Ur megvigasztalja népét, és megkönyörül szegényein.” (49.Zs13)*

*„Azoknak gazdagodik leginkább az élete, akik félreteszik a biztonságot, és szenvedélyes szeretettel vetik bele magukat abba a*

*küldetésbe, hogy életet adjanak másoknak.” Igazából ezt jelenti a misszió. Napjaink világa, amely hol félelemben, hol reménytelenségben keres, nem szomorú és kedvesezgett, türelmetlen vagy aggódó evangelizátoroktól tudja befogadni az Örömhírt, hanem az Evangélium olyan szolgáitól, akiknek az élete ragyog a buzgóságtól, és akik előbb befogadták magukba Krisztus örömét.”* **Ezért most, karácsonykor meghirdetem a Munkácsi Egyházmegyében az evangélium örömeinek évét.**

Kérem a papokat és minden hívőt, fogadják örömmel az angyalok üzenetét: megszületett a Messiás Betlehemben, ami Istennek dicsőséget, az embereknek békességet és örömet hozott.

Ezért is hívjuk Jézus tanítását evangéliumnak (magyarul örömhírnék), mert ez Isten öröme az egész világ számára. Az evangélium nem csak Jézusban, hanem minden szentjében megtestesült, és ma is meg kell, hogy testesüljön minden hitben élő tanítványában - vagyis bennünk.

Ez alatt az év alatt - most karácsonytól a jövő karácsonyig terjedő időszakban - vizsgáljuk meg gyakran életünket az evangélium öröme szerint. Ehhez majd adunk segítséget Ferenc pápa könyve alapján és más lelki írásokkal, illetve programokkal. Életünk lehet nehéz, fájdalmas, tragikus vagy szerencsétlen, lehet sikeres és jólétben telő - bármely élethelyzetben csak akkor lehetünk boldogok, ha az evangélium tanítása itatja át életünket, s ezáltal az evangélium öröme is életre kel bennünk és éltetni kezd minket. Nincs az a tragédia, nincs az a nehéz élethelyzet, amely benne lehetne megtalálni az evangéliumból sugárzó örömet. Enélkül az. öröm nélkül viszont a legboldogabbnak, legsikeresebbnek tűnő élet sem teljes - olyan, mint amikor egy ételből „csak” a só hiányzik.

Amikor az evangélium örömről elmélkedünk, gondoljunk a 8 boldogságra is. Ez nem a világ dözsölőinek bűnös öröme, hanem a 8 boldogság keresztjét hordozó hívő emberek öröme, akik a szenvedés tűzkemencéjében is tudják dicsérni az Urat. Tanuljunk az összes mártírtól, s minden keresztjét türelemmel hordozó szenttől, a szelídektől, akik évente százezren vállalják a testi halált is, csak hogy Jézushoz hűségesek maradjanak, és az ő országát el ne veszítsék, az örök boldogságba jussanak.

Most tehát örvendezzünk, mert megszületett Krisztus, eljött közenk és elhozta nekünk az örömhírt! Rajtunk múlik, engedelmeskedünk-e szelíd parancsainak, hogy akarata szerint örömmünk teljes legyen, és ezt az örömet ne vehesse el tőlünk senki. Egyházmegyénk minden hívének kegyelemteljes és örömteli karácsonyt kívánok!

*Majnek Antal püspök*

### A HIT ÉVÉRŐL BEREGSZÁSZBAN

Az évvége jó ok arra, hogy visszanézzünk, hogy mi történt az elmúlt évben. A hit évéhez igazodva korábbról indulunk.

**2012. októberben** Majnek Antal püspök atya felszentelte a beregújfalui templomot.

**November** elején ifjúsági találkozó volt templomunkban. A beregújfalui római katolikus cigányok közül tíz felnőtt és négy gyermek volt elsőáldozó. A Szentlélek szeminárium ekkor fejeződött be. Ikon festő kurzus pedig ekkor zajlott.

**December** elején esperesi hitoktatói találkozó volt a plébánián. Adventi triduumot tartott Mikulyák László rahói esperes, plébános. Kacsúr András, színész, istenes versekből adott elő. A Szent Család ünnepén köszöntöttük a jubiláns házaspárokat.

**2013. januárjában** Dr. Osztie Zoltán atya: „A hitben való elmélyülés és evangelizáció” címmel tartott előadást. OLI napokon vettünk részt Egerben, plébániánkat 5 fő képviselte. Bibliodrámá plébániánkon ekkor zajlott.

**Február** elején görögkatolikus keresztút volt a városban Milan Sasik püspök atya vezetésével. A házasság hetén plébános atya és Bíró Árpád, Marika előadást tartott „A kapcsolatunkat tegyük az első helyre” címmel. Minden hó első csütörtökén szentségimádási nap volt a kápolnánkban. Péntekenként keresztutakat a csoportok vezették. Az esperesi kerület

keresztutat tartott Tiszaújlakon.

**Márciusban** nagybőjti triduum volt Kemenes Gábor atyával. A nagyhéten jezsuiták voltak a vendégeink, akik a szent Három napban missziókat hirdettek meg a filiákban! Nagypénteken egész éjszakai virrasztás volt a szentsírnál a kápolnában.

**Áprilisban** az esperesi kerületben található templomok kurátorai, pénztárosai találkoztak a plébánián. Együtt beszélgettek, osztották meg gondolataikat. A Budapest - Márianosztrai ifi zárandoklaton plébániánkat öten képviselték.

**Májusban** ifjúsági találkozót szerveztek a Főiskolán, Bán Jónás atya tartott előadást „Hit, amelyet megélsz” címmel, vendégünk volt még Sillye Jenő. A pünkösdi triduumot ezévből Hajas Ámosz OFM atya vezette. A hónap közepén még szeretethidat is építettünk a városban a reformátusokkal.

**Júniusban** közösen mentünk a kórházhoz és ott emlékeztünk meg az abortált gyermekekről. Úrnapiján, 15 gyermek volt elsődöző. Hurgói Sándor SVD újmisést mutatott be templomunkban, és Bohán Béla atyát meglátogattuk Szegeden. 10 fiatal bérmelegedett. Gyógyító-evangelizációs ima alkalmat vezetett Varga János SVD atya. A hónap a hagyományos plébániai napközis táborral zárult.

**Júliusban** volt kőszegi missziós tábor gyerekeknek, majd kamaszoknak. Gyertyánligeten ifi tábor, cserkész tábor, Karácsonyfalván XI. Kárpátaljai Keresztény Gitáros Tábor, ministráns tábor, és Pécselt HungaRio ifjúsági találkozó. Táborokból tehát nem volt hiány! S ekkor kirándultunk Nagyszőlősrre, ahol a képviselőtestületek találkoztak. A hónapot még megjellegte a nagyszülők és a járművek megáldása.

**Augusztusban** családokkal voltunk Háló táborban Balatonon.

**Szeptemberben** elindult a felnőtt hittan. A búcsúra készülve triduumot tartott Molnár János ungvári esperes, plébános. Keresztutat imádkoztunk a temetői kápolnától. A búcsú előestéjén ünnepi misét mondott Majnek Antal püspök. Utána a családok útjának megáldása, templomok nyitott éjszakája zajlott, benne koncert, toronytúra. A búcsú misét Székely János esztergom-budapesti egyházmegye segédpüspöke tartotta. IV. Béla király emléktábláját leleplezte, megáldotta. Zárandokoltunk a terebesfőpataki Szent Pio atya templom felszentelésére.

**Októberben** egyházmegyei zárandoklat volt Máriapócsra. Pásztor Ferenc emlékünneplés a plébánia udvaron történt, ahol Pásztor Ferenc díjat hirdettük meg és a fejszobort lepleztük le. Plébánosunk vezetésével Mariazellbe is elzarándokoltunk. A hónap végén pedig elindult a karitás képzés a plébánián.

**Novemberben** az ardói búcsú misét Pogány István atya mutatta be. A XX. Családkonferencián Máriabesnyőn vettünk részt. Ifi találkozó volt a Főiskolán, Szabó Tamás atya „Mindent szabad, de nem minden használ!” címmel tartott előadást.

**Decembert** a hajnali adventi misék jellemezték. A templomunkban 100 hittanossal találkozott a Mikulás. Bíró László az MKPK családreferens püspöke, a Magyar Katolikus Családegyesület elnöke tartott adventi triduumot (beszédsorozat). A Kossuth iskola tornatermében adventi Kézműves Napot szerveztek a cserkészek.

Köszönöm mindenki segítségét, akik hozzájárultak ahhoz, hogy ennyi minden történjék. Isten éltesse mindenkit sokáig!

*Michels Antal esperes, plébános*

### AZ ÜNNEPRE HANGOLÓDVA

Advent negyedik vasárnapján „Szegények Karácsonya” címmel játékonysági koncertre került sor a beregszászi római katolikus templomban. A Beregszászi Művészeti Iskola, karácsonyi műsorát egy nemes cél érdekében ajánlotta fel. A koncerten összegyűlt adományokat ugyanis az egyházközségben működő Szent Anna Karitás számára továbbították.

A Karitás dolgozói, több éves tevékenységük óta a rászorulókat megsegítésén munkálkodnak. Minden karácsonykor csomagokat állítanak össze, tartós élelmiszert, ruhákat és további szük-

ség szerinti eszközöket gyűjtenek össze a szegények számára. A vasárnapi koncerten összegyűlt adományokat is erre a célra fordítják majd és juttatják el a nélkülöző családoknak, hogy szebbé tegyék számukra is közelgő ünnepet.

A szentmisét követő koncerten, a jelenlévők a Beregszászi Művészeti Iskola tanárainak és diákjainak koncertjét hallhatták. A felcsendülő klasszikus és karácsonyi darabok igazi ünnepi hangulatot varázsoltak a templomban. Az egyházközség és a Karitás köszöni a zeneiskolának a felajánlást, a résztvevőknek pedig az adományokat, hiszen ahogy a Katolikus Karitás jelmondata szól: „Jónak lenni jó!”

Szintén az ünnepre hangolódva, a koncert után a résztvevők megtekinthették az egyházközség által a templom udvarán felállított Betlehemet. A szalmabálakkal körülvett istállóban az ember nagyságú Mária, József és a három király látható, a jászolban pedig a kis Jézus. A Betlehemet az egyházközség munkatársai és önkéntes csoportja építette fel, amellyel egy Magyarországon több településen élő hagyományt szeretnének meghonosítani városunkban. JA

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + 29-én (v) a 106-i mise után **betlehemes** lesz templomunkban.
- + 31-én (h) **évvégi hálaadás** lesz, benne beszámolóval.
- + **Január 1-jén (sze) Szűz Mária, Isten Anyja (Újév) parancsolt főünnep**, 2. (cs) Nagy Szent Vazul és Nazianzi Szent Gerely püspökök és egyháztanítók emléknapja lesz.
- + 2-án (cs) **szentségimádási** nap a kápolnában. 8ó-kor szentmise, majd szentségkitétel, imaórák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 12ó csendes idő, 13ó dicsőítő, 14ó Karitás, 15ó gyermek rózsafüzér, litánia, szentségbetétel.

### TAKI (Találd ki!)

Húzd ki az adott szavakat, s olvasd össze a megmaradt betűket: EVANGÉLIUM, MÁTÉ, BÖLCSEK, ÚR, ANGYAL, JÓZSEF, ÁLOM, HERÓDES, ÉJJEL, NÁZÁRET, FIAM, MÁRIA

M	Á	T	É	V	E	B	D	D	A
U	G	Y	J	E	R	Ö	M	E	K
I	E	T	J	É	Á	L	O	M	S
L	L	A	E	N	N	C	Y	J	S
É	A	Á	L	Á	T	S	É	S	E
G	Y	J	Ó	Z	S	E	F	M	D
N	G	E	N	Á	E	K	I	K	Ó
A	N	M	Á	R	I	A	A	Ü	R
V	A	L	J	E	E	G	M	Y	E
E	I	P	T	T	O	M	B	A	H

### IGENAPTÁR (A év)

- 30. (h) 1Jn 2,12-17 Lk 2,36-40
- 31. (k) 1Jn 2,18-21 Jn 1,1-18
- 1. (sze) Szám 6,22-27 Gal4,4-7 Lk 2,16-21
- 2. (cs) 1Jn 2,22-28 Jn 1,19-28
- 3. (p) 1Jn 2,29-3,6 Jn 1,29-34
- 4. (szo) 1Jn 3,7-10 Jn 1,35-42

### HETI MISEREND

- 30. (h) **8 Beregszász**
- 31. (k) 15 Macsola **17 Beregszász**
- 1. (sze) 8 Ardó **10 Beregszász**
- 2. (cs) **8 Beregszász**
- 3. (p) **8 Beregszász**
- 4. (szo) 15.30 Ardó **17 Beregszász**
- 5. (v) 8 Macsola **10 Beregszász** 12 Beregújfalú

### BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangsoz@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com